



LOVASI SZÜRETI VIGASSÁG

Aki október 7-én a lovasi faluház felé járt az láthatta, hogy valami készülöben van, hiszen a feldíszített sátor és járművek nem a mindennapi megszokott látványt nyújtották. A színes dekoráció árulkodott arról, hogy ismét itt a szüreti vigasság ideje.



Szabó Anitának és Simon Ildikónak köszönhetően a program helyszíne és a járművek is új színes köntösbe öltöztek. Szombat lévén elég nagy volt a sűrűség-forgás és a kemence is füstöt bocsátott ki, ugyanis, ahhoz, hogy délutánra friss kenyérral leheszen kínálni a vendégeket a sütő csapat már egészen korán reggel nekilátott az előkészületekhez. A szorgos

kezek begyúrták a tésztát, felfűtötték a kemencét, hogy a felvonulás végére már a kemencéből kivett friss kenyereket tudják fel-szolgálni. Név szerint meg kell említenem őket, nekik köszönhetjük a friss ropogós kenyereket: Kovácsné Kasza Katalin, Fehérné Kizlinger Anett, Icsu László, Sárdi Máté.

Az időjárás is kegyes volt hozzánk, hiszen cso-

dátatos késő nyáris időben telt a délután. Minden adott volt, hogy a Lovasiak és a hozzánk látogató vendégek jól érezzék magukat, megünnepeljék a szüretet, jókat beszélgessenek és jó borokat fogyasszanak. Mivel a bor, kultúránk része a magyar gasztronómia egyik legnépszerűbb eleme, valamint Lovason is régi hagyománya van a szőlő-termesztésnek, ezért ezt megünnepelve, minden évben együtt töltünk egy vidám napot. Ezen a vidéken a termés leszüretelése hagyományosan az ős csúcsprogramja, amikor méltó elismerést nyernek a szőlőből készült finomabbnál-finomabb borok és mindemellett szórakozásnak is kiváló.

A lovasi szüretnek hagyományosan mindig is megvolt a maga menete, régóta szokás megrendezni a szüreti vigasságot. Ma is, mint az elmúlt években felvonulás, majd azt követően zenés mulatság zárta a napot. Természetesen a program leglátványosabb eleme a fel-

vonulás, amelyen ez évben is részt vettek kisebb és nagyobb traktorok, különböző járművek és lovasrendőrök is színesítették a menetet. A közel tíz darab feldíszített traktor pótkocsija zsúfolásig megtelt emberekkel, köztük az egészen fiataloktól az idősebb korosztályig, és ami a legfontosabb, hogy mindenki felszabadultan, boldogan, fülig érő mosollyal vonult végig Lovas utcáin, hirdelve, hogy nagy mulatság van készülöben. Az útvonalon két alkalommal is megállt a konvoj, így magukhoz vehették a vendégek a kínált borokat, valamint megtekinthették, akár az autón vagy a traktoron ülve, a néptáncosok látványos bemutatóját. Amikor a menet visszaért a kiindulópontjára, azaz a faluház udvarára, kezdetét vette a szüreti műsor. Kovács Krisztián „Kiki” mint kisbíró kísérte a felvonulást és vezette fel a fellépőket, de gondoskodott egy kis játékról is.

(folytatás a 2. oldalon)



LOVASI SZÜRETI VIGASSÁG

(folytatás az 1. oldalról) »

A Balatonfüred Néptánc Együttes Bácsi Gabriella vezetésével, színvonalas műsorát és Molnár Eszter népdalcsokrát egy pörgős koncert követte. Ezúttal is, mint a korábbi években a Dynamite Dudes húzta a talpalávalót, majd DJ Rob gondoskodott a zenei aláfestésről. A hangulat is egyre fokozódott a jó boroknak, pálinkáknak köszönhetően. A gyerekekről sem feledkeztünk meg, hiszen egész délután várta az aprónépet a játszóház, arcfestés és az ugrálóvár.

A Faluház udvarán a Bitang Burger csapata gondoskodott arról, hogy senki ne maradjon éhes és Nóri kürtös kalácsa, valamint

Marcsi levendulás csodái is elérhetőek voltak a helyszínen. De talán kijelenthetjük, hogy a legnagyobb „sztár” az Önkormányzat friss kemencés kenyeré volt, amihez libazsirt és tepertőkrémet lehetett kenni, és lilahagymával fogyasztani. Nagyon népszerű volt, hiszen a nagyjából 15 kg kenyér röpke másfél óra alatt elkelt.

Ahhoz, hogy ilyen sikeres rendezvényt tudhassunk magunk mögött nagyon sok ember segítsége szükséges. Ezúton köszönjük a lovasi polgárőröknek, Gézárt Viktor körzeti rendőrünknek, Simon Gézának, aki a traktorokat biztosította és barátainak, akik vezették, Petró Rolandnak és Gaál Gyulának,



Breitner Róbertnek, Tóth Jánosnak és ifj. Tóth Jánosnak, a Lovas Jövőjéért Egyesületnek, végül, de nem utolsó sorban az önkormányzat dolgozóinak, Kovács Károlynak és legfőképpen Sárdi

Máté polgármester úrnak. A vendégeinknek is köszönjük, hogy velünk tartottak! Találkozunk jövőre is!

Király Anita
művelődésszervező

A TESTÜLETI ÜLÉSRŐL JELENTJÜK...

2023. szeptember-október hónapban Lovas Község Önkormányzata két alkalommal ülésezett.

A szeptember 27-én megtartott testületi ülésen Lovas Község Önkormányzat Képviselő-testülete megszavazta a Bursa Hungarica Szociális Ösztöndíj Pályázathoz való csatlakozást, így a tanulmányokat folytató diákok idejében is igénybe vehetik ezt a támogatási formát. Döntés született Lovas község 2023-2028. évi Helyi Esélyegyenlőségi

Program elfogadásáról, módosította továbbá a Képviselő-testület a szociális célú tűzifa igényléséről és felhasználásáról szóló önkormányzati rendeletét, annak érdekében, hogy minél több rászoruló család részesülhessen ebben a támogatási formában. A szeptemberi és októberi testületi üléseken elbírálásra kerültek továbbá az iskolakezdési

támogatás iránti kérelmek, melynek eredményeképpen az iskolás/óvodás gyermeket nevelő családok között közel 1,5 millió forint összeget osztott ki Lovas Község Önkormányzata. A közterületek tisztántartásának elősegítése, valamint az illegális hulladéklerakások megelőzése érdekében közterületi kamerák kihelyezéséről döntött a Testület, 6 darab, EUFY STARLIGHT 4G típusú, mozgásérzékelő kame-

ra kihelyezését rendelte el a Vörösmarty utca – Arany János utcai szelektív hulladékgyűjtő sziget, Millenniumi park, Cifhegyi út, Csárda út, Vámosi út, valamint a Vámosi út – Öreghegyi út területére.

Tisztelettel:

Buschné
dr. Csomai Gabriella
Aljegyző
Alsőörsi Közös
Önkormányzati Hivatal
Lovasi Kirendeltsége

Lovasi Hírek

A LOVASI ÖNKORMÁNYZAT HÍRLEVELE
Felelős kiadó: Lovas Község Önkormányzata
Felelős szerkesztő: Szendi Péter
ISSN 2061-0793

Lapzárta: minden hónap 20-ig. A megjelent cikkek nem feltétlenül egyeznek meg a kiadó véleményével.

Tel.: 06 30 530 3466 | E-mail: szendipeti@gmail.com
Nyomtatás: OOK-Press Kft. 8200 Veszprém, Pápai u. 37/A
www.ookpress.hu

LOVAS KÖZSÉG TELEPÜLÉSTERVÉNEK PARTNERSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSE

Lovas Község Polgármestere szeretettel meghívja a település lakosságát, ingatlan tulajdonosait, a település területén székhellyel, telephellyel rendelkező gazdasági és civil szervezetek, egyházak és a területen működő környezetvédelmi egyesületek képviselőit (a továbbiakban: partnereket) a

2023. november 6-án 18:00 órakor tartandó lakossági fórumra, ahol a meghívottak megismerhetik Lovas új településterveinek tervezetét, és észrevételeket tehetnek.

A fórum helyszíne: Alsóörsi Közös Önkormányzati Hivatal Lovasi Kirendeltsége, Lovas, Fő u. 8.

Lovas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 11/2023. (I.25.) határozatával új településtervek (településfejlesztési terv és településrendezési terv) készítését határozta el. A terv véleményezési anyaga elkészült, elér-

hető a www.lovas.hu honlapon a hirdetésmények között, illetve nyomtatott formában megtekinthető az Alsóörsi Közös Önkormányzati Hivatal Lovasi Kirendeltségén (Lovas, Fő u. 8.) ügyfélfogadási időben. A partnerek írásban 2023. november 13-áig tehetnek észrevételt

- a) postai úton az Önkormányzat címére, vagy
- b) elektronikus úton a foepitesz@lovas.hu e-mail címre történő megküldéssel, vagy
- c) személyesen, vagy
- d) az Elektronikus Térségi Tervezés Támogató Rendszer (a továbbiakban: E-TÉR) felületére feltöltve.

Az Önkormányzat a partner véleményét akkor veszi figyelembe, ha az megfelel a településtervek tartalmáról, elkészítésének és elfogadásának rend-

jéről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 419/2021. (VII. 15.) Korm. rendelet 65. § (2) és (3) bekezdésében foglalt alábbi követelményeknek:

- a) A partner a közösségi érdekre vagy a jogos magánérdekre vonatkozóan ad véleményt, és tesz a módosításra javaslatot.
- b) A partner véleménye a véleményezett tervezet tartalmára terjedhet ki, a vélemény és a tervezet között közvetlen összefüggésnek kell lennie.
- c) A partner kifogást emelő véleményét indokolással támasztja alá.
- d) A partner véleményének tartalmaznia kell legalább a tervezettel kapcsolatos konkrét tényre, elemre vonatkozó álláspontját, a javasolt módosítást és annak indokolását.

Sárdi Máté
polgármester

FELHÍVÁS TERMÉSZETBEN NYÚJTOTT SZOCIÁLIS TŰZIFA IGÉNYLÉSÉRE

A Belügyminisztérium, mint Támogató Lovas Község Önkormányzatát benyújtott pályázata alapján a 2023. május hó 22. napján kelt BMÖGF/46-33/2023. iktatószám alatti miniszteri döntésnek megfelelően 693 420,- Ft, azaz hatszázkilencvenháromezer-négyszázhusz forint vissza nem térítendő támogatásban részesítette, melyet 26 erdei köbméter keménylombos tűzifa felhasználására fordíthat. Lovas Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 11/2023. (IV. 26.) önkormányzati rendeletével természetben nyújtott szociális tűzifa támogatást biztosít a Lovason élő azon rászoruló háztartások részére, akik

- b) időskorúak járadékában, vagy
- c) természetbeni vagy pénzbeli formában nyújtott települési támogatásra, különösen lakhatási célú települési támogatásra jogosultak, vagy
- d) halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek nevelnek, vagy
- e)¹ akinek a családjában az egy főre eső havi nettó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 600 %-át, egyedülélő személy esetén 700 %-át.

A támogatás mértéke háztartásonként maximum 5 m³ tűzifa. A támogatásra nyitva álló keret 26 m³.

Támogatási kérelmet 2023. november 01. és 2023. november 30. között lehet benyújtani. A kérelem nyomtatvány

beszerezhető a Közös Önkormányzati Hivatal Lovasi Kirendeltségén vagy letölthető a település honlapjáról (www.lovas.hu). A kérelméhez mellékelni kell a támogatásra való jogosultságról szóló határozatot az a-d pont szerinti kérelmező esetén. A kérelem benyújtására meghatározott határidő elmulasztása jogvesztő! A támogatási kérelmeket a Képviselő-testület bírálja el a kérelmezők rászorultsága alapján. A támogatás megállapítása esetén a tűzifát az önkormányzat a falugondnoki szolgálat közreműködésével, gépjárművel a jogosult lakóhelyére szállítja. A tűzifa támogatásban részesülő személy a tűzifát nem értékesítheti, nem adhatja át másnak, csak a kérelemben megjelölt ingatlanon használhatja fel!

Sárdi Máté
polgármester

- a) a szociális igazgatásról szóló törvény szerinti aktív korúak ellátásában, vagy

NEM SZABAD ENGEDNI KIALUDNI A TÜZET A SZABADÁSÁGHARCOSOKNAK NAGY SZÜKSÉGE VOLT A FÉLELEM KIŰZÉSÉRE

Méltó módon emlékeztek meg az 1956-os Forradalom és Szabadságharc 67. évfordulóján a Templom téren. A szépu számú megemlékező egy mini kiállítást is megtekinthetett, majd Török Tamás iskolaigazgató beszédje után került sor az ünnepi műsorra.

Egy mini kiállítás fogadta az érdeklődőket, amely az 1956. október 23. pillanatait elevenítette fel. A Himnusz eléneklése után Török Tamás az Endrődi Sándor Református Általános Iskola és Kézilabda-Utánpótlásközpont igazgatója mondta el ünnepi beszédét. – *Apaként, tanárként, iskolaigazgatóként nagyon fontosnak tartom és működésem során mindig is nagy hangsúlyt fogok arra tenni, hogy ezeket az eseményeket, az események lényegi szellemi, erkölcsi hátterét gyermekinknek örökségül hagyjuk, nem szabad engedni kialudni a tüzet, bármennyire is nehéznek, vagy reménytelennek látjuk ezt, napjainkban, amennyiben mégis hagynánk, komoly elszámolási kötelezettségünk lenne ezzel kapcsolatban. Hiszem, hogy ilyen közel, személyes történetátadásokkal ezt a folyamatot nagyban segíthetjük. Nem nézték el, de hiszem, hogy nem is akkori végkifejleten van a hangsúly ma, hanem azon, hogy valami elindult, valami elkezdődött, a kiálláson, az ősök által képviselt értékek megértésén és örökbe hagyásán az utódaink számára, személy szerint én ebben érzem a legnagyobb felelősségünket!* – emelte ki beszédében Török Tamás, aki szerint a szabadságharcosoknak

nagy szüksége volt a félelem kiűzésére. De honnan, kitől jön a félelem, milyen fajái vannak. Sokat lehetne erről beszélni, több tudományterület részletesen és mélyrehatóan foglalkozik ezzel a kérdéssel, most ő nem is részletezte, hanem a mondat második felét: az erő, a szeretet és a józanság lelkét kaptuk. Ezek azok az értékek, jelzők, melyek joggal megilletnek, minden 56-os résztvevőt, szándékosan nem a hős kifejezést használta, mert azt gondolja, hogy az összefogás és az egység legkisebb alkotó eleme is nagyon fontos. Mindenkire szükség volt nem kizárólag néhány látványos, vagy karakteres hősré, a népre volt szükség, több mint 200.000, nem pedig néhány tucat szovjet katona kellett a szabadságharc, a forradalom lefojtásához.

Az ünnepi beszéd után Király Anita művelődés-szervező felelevenítette 1956. október 23. történéseit, miközben a TIT Váci Mihály Irodalmi Színpadtól Szilágyi Anna és Márta Attila verseket mondott. A legvégén Pintér Zselykétől is hallhattunk egy szavalatot. Ezután elhelyezték a református templomnál az emlékezés koszorúit, majd a Szózat eléneklése után fáklyás felvonulás volt a Stefanovszky-házhoz. A Templom téri, különböző

országok korabeli, az '56-os forradalmat támogató és annak emléket állító plakátjaiból és grafikáiból rendezett kiállítás, valamint a

fáklyás felvonulás a Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet és a Stefanovszky-ház közös támogatásával jött létre. Szendi Péter



AZ ARADI VÉRTANÚKRA EMLÉKEZTEK LOVASON

A Nemzeti Gyásznapi estjén Lovas Község Önkormányzata az Arany János és Petőfi Sándor utcák kereszteződésében lévő Aradi Vértanúk emlékfájához és emlékkövéhez hívta megemlékezni a település lakóit.

Pintér Kornél önkormányzati képviselő köszöntőjét követően Sárdi Máté polgármester emlékbeszédében tisztelt a magyar honvédtisztek és gróf

németújvári Batthyány Lajos miniszterelnök hazafias helytállása előtt, külön kiemelve, hogy mártírhaláluk napja az 1848/49-es Forradalom és Szabadságharc

leverésének szimbóluma lett. Megemlékezett a szintén Aradon 1849. augusztus 22-én kivégzett Ormai Norbert honvéd ezredesről, a honvéd vadászrezdek parancsnokáról, az 1849. október 25-én mártíromságot szenvedett Kazinczy Lajos honvéd ezredesről, Kazinczy Ferenc fiáról és az 1850. február 19-én kivégzett Ludwig Hauk alezredesről, Bem tábornok hadsegédéről is.

A tiszteletadás végén Lovas Község Önkormányzata nevében Fehérné Kiszlinger Anett alpolgármester és Simon Róbert önkormányzati képviselő, a Lovasi Református Egyházközség képviselőjében Dienes Károly gondok és Madarász Lajos, a Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet és a Történelmi Vitézi Rend közös-



ségeit képviselve Pintérné Módi Orsolya és Pintér Huba Csanád helyezték el koszorúikat.

vitéz Pintér Kornél



HIRDETMÉNY

Tájékoztatom Lovas Község lakosságát, hogy Lovas Község Önkormányzata az Emberi Erőforrások Minisztériumával együttműködve, az 51/2007. (III.26) Kormányrendelet alapján ezennel kiírja a **2024. évre Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási hallgatók számára a 2023/2024. tanév második és a 2024/2025. tanév első félévére vonatkozóan.**

A pályázati feltételeknek megfelelően Lovas Község Önkormányzata pályázatot hirdet az „A” és „B” típusú támogatásra.

A pályázat rögzítésének és az önkormányzathoz történő **benyújtásának határideje: 2023. november 3.**

A Támogatáskezelő elérhetősége:

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő
Bursa Hungarica
1381 Budapest Pf. 1418
Tel.: (06-1) 550-2700
E-mail: bursa@emet.gov.hu
Internet: www.emet.gov.hu (Bursa Hungarica)

A pályázatokat Lovas Község Önkormányzatának címére (8228 Lovas, Fő u. 8.) kell benyújtani személyesen, vagy postai úton. A postai úton benyújtott pályázatoknál a postabélyegző dátumát vesszük figyelembe. Kérjük, hogy pályázata benyújtását ne hagyja a benyújtási határidő utolsó napjára, mert hiányzó dokumentum esetén, nem lesz lehetőség annak pótlására. A pályázattal kapcsolatban érdeklődni lehet: az Alsóörsi Közös Önkormányzati Hivatal Lovasi Kirendeltségén személyesen, vagy telefonon a 06-87/447-694- es telefonszámon Kolocsnán Katalinnál.

*Sárdi Máté
polgármester*

FOLTÁN LÁSZLÓ OLIMPIAI BAJNOK TARTOTT ELŐADÁST LOVASON

Ismét megtelt a lovasi Stefanovszky-ház nagyterme a Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet szeptemberi rendezvényén, amikor Foltán László olimpiai bajnok Gondolatok személyes és nemzeti értékrendünkről címmel tartott nagy sikerű előadást.

A Stefanovszky-házzal közös nyári-őszi eseménysorozatot második éve szervező Pintér Kornél, a Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet országos elnöke köszöntötte az olimpiai aranyérmes, háromszoros világbajnok, tizenegyszeres magyar bajnok kenus sportlegendát. Az egyesületi életútját 17 esztendősen a BSE-ben kezdő sportoló 10 év kemény munka után az 1980-as moszkvai olimpián állhatott a dobogó legfelső fokára, de ezt megelőzően már az 1977-es szófiai és az 1978-as belgrádi világbajnokságot is megnyerte párosban társával, ahogy később az 1981-es nottinghami vébét is. 1974 őszén olyan új típusú lapátot faragott magának, amelyre a vízen rá tudott támaszkodni a versenyző, kis delfin jelzés volt rajta. Ez a lapáttípus aztán 25 esztendőn keresztül nagyon népszerű volt, Kolonics György és Vajda Attila is

ilyennel evezett.

A megalkuvást nem ismerő, a diktatúra párt- és sportvezetésének kegyeit sohasem kereső sportoló 1977-től 1984-ig szerepelt a magyar válogatottban, az aktív versenyzést a gyakorló párttitkárból lett szövetségi kapitány nyomására fejezte be. Nagyszerű sporteredményei ellenére sohasem érezte a megbecsülést, az elismerést. 1986-tól az MTK, 1989-től az Újpesti Dózsa és az UTE edzője lett – közben a Testnevelési Főiskolán kajak-kenu szakedzői oklevelet szerzett –, de olyan morális visszasságokkal szembesült, hogy 1992-től 2010-ig inkább egy budapesti középiskola testnevelő tanáráként dolgozott. Itt viszont olyan keveset keresett, hogy családjá eltartása érdekében még árokásást és villanyszelést is vállalt.

Nagyon büszke arra, hogy 2008-tól társszervezője volt az „Amiért a harang szól – Nándorfehérvár 1456” elnevezésű emlékprogramnak, amelynek ötletét Hunyadi Jánosnak a törökök feletti győzelmével végződött 1456. július 22-i nándorfehérvári diadal adta. A 2010-es kormányváltás után már a Hon-



Pintér Kornél és Foltán László a nagy sikerű előadást követően.
Forrás: Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet

védelmi Minisztérium is támogatja a kezdeményezést, amelynek központi ünnepsége ekkortól már a Hősök terén volt. Hitvallásának és nemzeti értékrendjének megfelelően nagyon fontosnak tartja életében az 1997-ben még Fekete Gyula író elnökletével életre hívott Százak Tanácsában való részvételét, ahová annak idején Schulek Ágoston ajánlásával került. Jelenleg a tekintélyes szervezet ügyvivő elnökeként is sokat dolgozik az összmagyarság ügyéért, jövőjéért.

Az esemény résztvevőinek rendkívüli élményben

lehetett része, hiszen a ki-magasló színvonalú és tartalmú előadás alatt kézzel járhatott Foltán László olimpiai aranyérme, akinek közelmúltbeli 70. születésnapja alkalmából Pintér Kornél átadta szervezete egyik legmagasabb kitüntetését, a Hűséggel a Hazához Érdemkeresztet is. A rendezvény alatt az érdeklődők megtekinthették a Stefanovszky-ház által lebonyolított másik program, a lovasi önismereti és képzőművészeti alkotó-foglalkozások keretében készült műveket is.

Forrás: veol.hu

AKINEK KÖSZÖNHETŐK A LOVASI LÉGIFELVÉTELEK BESZÉLGETÉS HAJDÚ KÁROLY „FEDŐVEL”

Az első magán-repülőiskola létrehozója, a Goldtimer Alapítvány alapítója, a világ egyetlen szovjet Li-2-es repülőgépének fenntartója: Hajdú Károly több mint 50 éve dolgozik repülőgép-szerelőként a budaörsi légikötőben. Világéletében vas-madarak közelében volt, a

családjában mindenki él-hal a repülésért.

– **Először is talán kezdjük a becenevével. Mióta és miért lett Fedő?**

– Még a MALÉV-nál dolgoztam 1965-től 1970-ig. Egyik éjszakai műszakban egy NDK-beli IL-18-ashoz voltunk beosztva. Emlékszem

január volt, –10 fok, vízszintesen esett a hó, és éjfélkor mindig egy szerelő kolléga főzött. Bementünk több óra után a Hangárba és az egyik haverom azt mondta, hogy nézzétek, ez a jó ember úgy néz ki, mint egy fedő, olyan piros volt a fejem. Ettől a pillanattól kezdve elneveztek

Fedőnek, azóta úgy hív mindenki.

– **Honnan a repülés iránti szeretet?**

– A keresztapám a II. Világháborúban repült, mint hajózószerelő. Utána a mezőgazdaságban helyezkedett el, mint repülőgép-szerelő. Gimnazista koromban nyáron



levitt magához. Megtetszett a szabadság érzése, hogy volt egy repülő, egy pilóta, egy szerelő és egy autó. Természetesen maga a repülés is nagyon vonzott. Esztergomba jártam gimnáziumba, jelentkeztem a Mezőgazdasági Főiskolára. Kicsit később felhívtam telefonon a keresztapám, hogy Tökölön indítanak egy repülőgépszerelő iskolát, így végül odajelentkeztem és ott kezdtem meg a tanulmányaimat.

– Mit lehet tudni a Goldtimer Alapítványról?

– 1992-ben, amikor a Goldtimer Alapítványt létrehoztam, arra gondoltam, hogy nekünk magyaroknak is rengeteg repüléstörténeti emlékünkhöz van, de szinte senki nem vigyázott rá, sőt sok minden csak pusztult. Most ez a lelkes kis csapat megmutatta, hogyan lehet igaz hittel, odaadással, szakmaszeretettel és rengeteg munkával létrehozni, *újraépíteni ezt a gyönyörű Li-2-es repülőgépet*. A régi

gépeket szétfűrészelték vagy eltűzelték. A rendszerváltás idején alig maradt valamire fogható repülőgép. Nagyon kevesen hittek benne, de az elmúlt 31 év alatt sikerült mindenkinek megmutatni mit tesz az, ha valamiben hiszünk. Legyen ez a szép munka mindenki előtt példakép!

– A világ egyetlen szovjet Li-2-es repülőgépének fenntartója. Büszke erre, hogyan jutott hozzá a repülőgéphez?

– Szolnokon volt kiállítva a kilencvenes évek elején, amikor felajánlottuk, hogy repülőképpé tesszük. Senki sem hitt benne, hogy sikerül. Kecskemétről viszont éppen ekkor hívtak fel a katonák, hogy kell-e nekem valamire a Li-2-es teljes felújításáról szóló, 48 kötetes könyvsorozat, vagy kidobhatják. Négy éven át szereltük minden nap, kivéve Húsvétot és Karácsonyt. 2001-ben szállt fel először. Azóta tizennyolc év alatt több mint 150 millió forintot

költöttünk rá, a budaörsi önkormányzat támogat minket. Évente áprilistól októberig három–négy millióba kerül csak a biztosítása, de talpon maradtunk. A Li-2-est csak a legjobb pilótáknak engedem vezetni, mert jelentkező az van rá bőven.

– Lovas felett is repült már? Milyennek látja a magasból ezt a gyönyörű falut?

– Lovas az mindig kitűnő volt nálam, repüléskor meg főleg. 1997-től 10 éven át volt egy repülőgép iskolám, hat repülőgéppel. A mai napig szívesen emlékszem vissza azokra az időkre, amikor a falunapokkor volt műrepülés, ejtőernyőzés. Ács Karcsi barátom tandemugrást is végzett kétszer. Ráadásul mi készítettük a légifelvételeket Lovasról, melyek ki vannak állítva a Polgármesteri Hivatalban. Sárdi Máté polgármester úr megkért, hogy újabb fotókat készítsek, mert azóta nagyon sokat változott a falu. Ha a környéken járunk, akkor

mindig megkérem a pilótát, hogy egy tiszteletkört tegyünk Lovas felett, innen tudják a lovasiak, hogy a Fedő itt van. Én Lovastól nagyon sokat kaptam, kedves emberek élnek itt.

– Mióta él Lovason, hogyan került ide?

– A repülés hozott össze ezzel a csodálatos községgel. 1977-ben a Vadtelepen volt egy családháza egy budaörsi pilótának. Azt kibéreltem a családommal és egy osztrák családdal. Bejártuk a környéket, nagyon megtetszett minden. Kérdeztem a Horváth Jóska barátomat, hogy nem lehetne itt valami telket vásárolni? Bementünk a tanácselnökhöz. Ő mondta, hogy több szentkirályszabadjai katona elköltözik Szolnokra, így lesznek telkek. Így is volt! A Kövestetőn egy dzsungel várt ránk, melyet legelőször kiirtottunk a barátaimmal. Sose feledem el, hogy milyen gyönyörű volt akkor a kilátás. Ikerházat lehetett rá építeni. Szép lassan megkezdődött a munka, nagyon sokan segítettek. Emlékszem Trabantom volt, azzal hoztam fel a téglákat, a cementet, a vizet, mert az még nem volt bekötve. Csodálatos emlékek, a mai napig szívesen emlékszem vissza rá. 1983-ban készült el a ház, azóta itt vagyunk, amikor csak tehetjük. Nagyon szeretünk itt élni.

Szendi Péter

MEGÚJULT A RAVATALOZÓ TERASZÁNAK HOMLOKZATA

Helyi vállalkozók Lájér Lajos és Sáfár László felajánlásának köszönhetően megújult a ravatalozó teraszának homlokzata. Köszönjük a munkájukat! Örömmel tölt el, hogy egyre több helyi vállalkozó érzi fontosnak, hogy munkájával, felajánlásával támogassa a településünket!

*Sárdi Máté
polgármester*



SZÜKSÉG VAN AZ ŐRÁLLÓKRA A PRESBITERI SZOLGÁLAT KÜLDETÉS ISTENTŐL

Megválasztotta 16 presbiterét és 1 pótpresbiterét az Alsóörs-Lovasi Református Társegyházközség. Az október 15-ei istentisztelet keretében megtartott közgyűlésen a névjegyzékben szereplő 226 főből 61 választó jelent meg, ebből 60-an szavaztak a listára, egy személy nemmel voksolt.

A gyülekezet egysége és közösségfenntartó ereje, és Isten szeretetében az összetartozás biztonságának megélése itatja át hétről hétre a református gyülekezetbe járókat, és ez mutatkozott meg legutoljára is, amikor az egyházi törvény rendelkezéseinek eleget téve hat év után újra presbiterválasztást tartott az Alsóörs-Lovasi Református Társegyházközség közgyűlése.

Igehirdetésében Dr. Kálmán Csaba lelkipásztor kiemelte, ez a választás nem egy adminisztratív feladat csupán, amelyet kötelezően hatévente meg kell újítani. A presbiteri tisztség egy gyülekezetben nem összehasonlítható egyetlen másik társadalmi munkában elvállalt tisztséggel sem, hiszen itt nem emberi elvárásoknak, egyesületi alapszabályoknak kell megfelelnie a tisztséget betöltőnek, hanem sokkal inkább figyelnie kell Isten

Igéjének elvárásaira. Az a gyülekezet ugyanis, amelyiknek szolgálatába áll a megválasztása esetén, az az Élő Isten Alsóörsön és Lovason élő népe és szeretett, féltve őrzött nyája. A presbiteri szolgálat küldetés Istentől – nyomatékosította a református lelkipásztor a leendő presbiterekhez fordulva. Mint fogalmazott, őket nem az emberek, hanem maga az Élő Isten szerződteti le arra, hogy az ő itt élő nyájának hűséges és odaszánt támogatói, segítői, pász-

torai legyenek a lelkésszel együtt. Dr. Kálmán Csaba szerint ez a küldetés az emberi élet egyik gyönyörűsége csodája lehet, hiszen Isten munkatársaivá válhatnak, életek, lelkek szolgálatában.

A lelkipásztor aláhúzza: az első és legfontosabb feladata minden presbiternek is, hogy saját életéről, lelkéről gondoskodjon, hogy az legyen rendben Isten előtt, hogy utána tudjon másoknak is segíteni. Mert a nyáj, a gyülekezet igenis vágyja, hogy olyan gondviselői legyenek, akiknek önmaguk élete Isten szerint is rendben van – tette hozzá. Így a szolgálat nem csak

formális lesz az elkövetkezendő hat évben. Viseljétek tehát gondot önmagatokra és a nyájra, mert ez a kettő szétválaszthatatlanul egy és összetartozik – mutatott rá.

Aláhúzza azt is: szükség van az őrállókra, akiknek Isten üzenhet, akiken keresztül Isten beszélhet. Hiszen Istennek 2023-ban is van aktuális üzenete rólunk, hozzánk és azt meg kell érteni, tovább kell adni, azt hitelesen képviselni kell. Istentelenedő világunkban, a nehéz időkben felértékelődnek majd az őrállók – tette hozzá a gyülekezetek lelkésze.

Dr. Kálmán Csaba Isten áldását kérte a leendő és leköszönő presbiterekre, a gyülekezetekre, s név szerint is megköszönte Simon Lászlóné lovasi, Vörösmarty Mihály és Szűcs Zoltán alsóörsi presbiterek munkáját, akik a következő választási ciklusban már nem vállalták a jelölést.

Az október 25-ei választás eredményeként 2024-től az alsóörsi presbitérium tagja Bedők Tamás, Bognár István, Dr. Németh Sándor, Ferenczy Gábor, Hebling Zsolt (főgondnok), Kókuti Zoltán, Mádi László, Mórocz Árpád, Palotás Zsolt, valamint Szűcs Attila. Lovason pedig Dienes Károly (gondnok), Makkai Levente, Ifj. Nemes Miklós, Öry Sándor, Sárdi Máté, Simon Róbert és Fehér Barnabás (pótpresbiter) szolgál majd.

A két presbitérium várhatóan 2023. november 26-án teszi le esküjét a 11 órától kezdődő lovasi istentiszteleten.

*Alsóörs-Lovasi
Református
Társegyházközség*



A VALÓSÁGOT TE ALAKÍTOD MAGAD KÖRÜL

Minden egyes ember hatást gyakorol a világra. A teremtett dolgokkal való kapcsolat megjelenik érzésként, gondolatként, cselekvésként. Az ember szeretetteljesen bánik minden teremtménnyel, amellyel érintkezésbe lép, ekkor az életterét a pusztítás kiiktatásával teremti meg. Sorscsapásokat higgadtan, megvizsgálva viseli el. Általában az emberek több félelmet, mint szeretetet hordoznak, ekkor félelmüket valósítják meg. És mindez, hogyan kapcsolódik a kertészkedéshez?

Amikor belekóstolunk a kertészkedés rejtélyeibe megtapasztaltuk természet közelségét és alakíthatóságát. Átvilágítva a kertészeti közösségünk első éves tevékenységét látjuk, hogy nagy próbatételt kaptunk. Tudva levő, kizárólag a vegyszermentes növényvédelmet tűztük ki célul, amit a kártevők vegyszeres pusztítása



nélkül kellett megoldanunk. A krumplibogár jelentette az első kihívást. Az általunk alkalmazni kívánt védekezési eljárást kapacitás hiányában nem alkalmaztuk, és maradt a bogarak 1-2 alkalommal történő összegyűjtése.

A poloskák meglepték a paradicsomot, csemegekukoricát, brokkolit, káposztát, babot, uborkát, szinte a hagyma és perui cseresznye kivételével mindent. A kártevők közül van amelyik szállva terjed, azokra a három begyűjtött, szárított, majd porrá őrölt gyógynövény magot használjuk. (csalán, cickafark, körömvirág) A körömvirág magból dupla mennyiséget. Erre



még nem volt lehetőségünk, mivel először össze kell gyűjteni a gyógynövények magját, amit meg kell szárítani és őrölni. A porrá őrölt magokat a kártevő megjelenésének pillanatában rá kell fújni a növényre, és a talajra is. Öt nap múlva megismételni.

A betakarítás a krumpli kivételével szinte teljesen elmarad a nagymértékű poloska kártétel miatt. Próbáltuk riasztó illatanyaggal elűzni a poloskákat, de sajnos rendszeresség nem volt megoldható. Ha nem is leltük örömmünket a kártevők látványában, de a közös munka alkalmával szeretet éreztünk egymás és a növé-

nyeink iránt. A kertészkedés során gyermekeink is kaptak feladatot, ők is elindulhattak a megismerés, alkotás útján.

Bizakodva és tervekkel teli tekintünk a jövőbe! Készülünk a Nemzeti Biodiverzitás- és Génmegőrzési Központ által juttatott Kárpát-medencében őshonos 20 db gyümölcsfajta őszi telepítésére, így másodvetés idén nem kerül a földre.

Biró Ildi
és Maár-Kocsis Magdi



ŐSZI VIRÁGOSÍTÁS

Várhatóan már jövő tavasszal gyönyörködhetünk azokban csodálatos tavaszi virágokban, amelyet lakossági felajánlásból ültettek el a Lovasi nyugdíjas klub tagjai és a Magyar Református Szeretetszolgálat alsóörsi munkatársai a hónap közepén. Az önkéntes munka eredményeként közel 400

darab nárcisz, tulipán, jácint és írisz fogja színesíteni a falu köztereit. Ezúton is szeretnénk megköszönni minden résztvevőnek és adományozónak a segítségét.

Fehérné Kiszlinger Anett



LOVASI Programok
2023. november - december
2024. január

Márton Napi Bál
2023. 11. 10. 18.00
Faluház

Idősek Köszöntése
2023. december 1.
Faluház

Forrástbor-főző Verseny
2024. 01. 01. 14.00
Templom tér

Adventi asztaldísz készítés
2023. 11. 18. 10.00
Faluház

Lovas Falukarácsony
2023. december 23. 17.00 óra
Templom tér

Karácsonyfadísz készítő
2023. 12. 16. 10.00
Faluház

Kézműves foglalkozás
2023. 12. 16. 10.00
Faluház

További információ: konyvtar@lovas.hu

LOVAS,
2023. NOVEMBER 10.

MÁRTON NAPI BÁL

PROGRAM:

18.00 Érkezés, köszöntő
18.30 Az Endrődi S. Református Általános Iskola diákjainak műsora
19.00 Új bor szentelése, majd tálalják a libavacsorát
20.00 Zenél a Color Team együttes

Belépődíj: 6.000 Ft/fő
Jegyvásárlás: 2023. október 3-31. között Lovas Község Onkormányzat hivatalában, ügyfélfogadási időben.

Kérjük a boros gazdákat, hogy a megszentelni kívánt boraikat hozzák magukkal!

További információ: konyvtar@lovas.hu

Felhívás!

Várjuk lovasi gyerekek jelentkezését, a 2023. évi Karácsonyi Műsorhoz!

Gyere, ha van kedved szerepelni, énekelni, verset mondani, és nem félsz kiállni a színpadra!

Jelentkezés és első próba:
2023. november 8-án 16.30 órakor Lovason a Könyvtárban.

A próbák szerdai napokon 16.30-kor lesznek. Az ünnepi műsort pedig hagyományosan december 23-án mutatjuk be a Templom téren (rossz idő esetén a Faluházban)

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:
KIRÁLY ANITA
06-70/545-0707
konyvtar@lovas.hu

Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet
Veszprém - 8200, Mártírok útja 11. Mobil: 70/256-5324



MEGHÍVÓ

A Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet és a Stefanovszky-ház tisztelettel meghívja Önt

Tóth G. Péter

történész, etnográfus

„Fanyar humor a diktatúra idején 1945-1989”

című vetítéssel színesített előadására

2023. november 17-én (pénteken), 17.30 órakor a lovasi Faluház kistermébe (Lovas, Fő út 8.).

A rendezvényen digitálisan megtekinthető lesz Pogány Sándor 1958-ban kiadott „Október 23” című, de aztán bezűzött karikatúra kötet is, melyből csupán néhány tucat példány maradt az utókorra.

A program A fanyar szabadság - humorról a diktatúrában, a diktatúráról programsorozat része.

Pintér Kornél
Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet országos elnök

